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ΑΠΟ΢ΠΑ΢ΜΑ 
από το πρακτικό τησ 34/2023 τακτικήσ ςυνεδρίαςησ 
τησ Οικονομικήσ Επιτροπήσ του Δήμου Προςοτςάνησ 

 
΢τθν Προςοτςάνθ ςιμερα ςτισ 05 ΢επτεμβρίου 2023 θμζρα Σρίτθ και ϊρα 10:00π.μ. ςτο Δθμοτικό 

Κατάςτθμα του Διμου Προςοτςάνθσ ςυνιλκε ςε δθμόςια τακτικι ςυνεδρίαςθ θ Οικονομικι Επιτροπι 

του Διμου Προςοτςάνθσ φςτερα από τθν αρικ. 19102/01-09-2023 πρόςκλθςθ του Προζδρου που 

επιδόκθκε και γνωςτοποιικθκε ςτα μζλθ ςφμφωνα με το άρκρο 75 του Ν.3852/10.  

Πριν από τθν ζναρξθ τθσ ςυνεδρίαςθσ ο πρόεδροσ διαπίςτωςε ότι από τα επτά (7) μζλθ τθσ Οικονομικισ 

Επιτροπισ ιταν: 

ΠΑΡΟΝΣΕ΢ ΑΠΟΝΣΕ΢ 

Δεν ψιφιςαν αν και κλικθκαν νόμιμα 

1. Ακαναςιάδθσ Θεόδωροσ                 (Πρόεδροσ) 1. Ηλιάδθσ Μιχαιλ                     (τακτικό μζλοσ) 

2.΢μολοκτόσ Νικόλαοσ   (Αντιδιμαρχοσ  -  

Αντιπρόεδροσ  -    τακτικό μζλοσ) 

2. Σςαουςίδθσ Ιωάννθσ              (τακτικό μζλοσ) 

3. Βουγιουκλι Ελζνθ                            (τακτικό μζλοσ)  

4. Κότιοσ Άγγελοσ  (Αντιδιμαρχοσ  - τακτικό μζλοσ) 
οι οποίοι δεν ήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα 

 

5. Χατηθγεωργίου Γεϊργιοσ (Αντιδιμαρχοσ  - τακτικό 

μζλοσ)  

 Σα πρακτικά τιρθςε θ υπάλλθλοσ του Διμου κ. Ζιαμπάρθ Αικατερίνθ 

 
             Αριθμόσ Απόφαςησ 161/2023  

 
ΘΕΜΑ: Λήψη απόφαςησ για αναγκαιότητα ανάθεςησ των εργαςιϊν 

«ΔΑΠΑΝΕ΢ ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟΤ ΦΡΕΑΣΙΩΝ - ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ» ςε ιδιϊτη. 

 
Ο πρόεδροσ ειςθγοφμενοσ το 5ο θζμα τθσ θμεριςιασ διάταξθσ ζκεςε υπόψθ των μελϊν τθν αρικ. 

πρωτ. 19095/01-09-2023 ειςιγθςθ του Αντιδθμάρχου Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν, ςτθν οποία αναφζρονται         

τα παρακάτω: 

          « ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΝΑΓΚΑΙΟΣΗΣΑ ΑΝΑΘΕ΢Η΢ ΣΩΝ ΕΡΓΑ΢ΙΩΝ «ΔΑΠΑΝΕ΢ ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟΤ 

ΦΡΕΑΣΙΩΝ - ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ» ΢Ε ΙΔΙΩΣΗ.        

          Σκοπόσ τησ εργαςίασ είναι ο καθαριςμόσ δφο (2) αρδευτικών δεξαμενών ςτην ΤΚ Καλή Βρφςησ. Οι 

παραπάνω δεξαμενζσ περιμετρικά αλλά και ςτο πυθμζνα τουσ ζχουν γεμίςει από φερτά υλικά, χόρτα, βάτα 

και άμμο. Η διαδικαςία καθαριςμοφ περιγράφεται ωσ εξήσ: α) Εκκζνωςη των δεξαμενών μζςω των βανών 

καθαριςμοφ, β) Καθαριςμόσ του περιβάλλοντοσ χώρου των δεξαμενών καθώσ και τησ ειςόδου από χόρτα, 

βάτα και λοιπά υλικά, γ) Καθαριςμόσ εςωτερικά των δεξαμενών, του πυθμζνα και των τοιχωμάτων από 

εναποθζςεισ αλγών, αλάτων, άμμου , ιλφοσ κτλ.  

          Η φφςη των εργαςιών, οι ςυνθήκεσ και ο όγκοσ των υλικών προχποθζτουν τη χρήςη περιςτρεφόμενου 

λαςτιχοφόρου εκςκαφζα αλλά και μικρό φορτωτή τφπου Bobcat τα οποία ο Δήμοσ Προςοτςάνησ δεν 

διαθζτει.  

ΑΔΑ: 6ΠΡΕΩΞΖ-ΖΛΕ



           Η ανάθεςη ςε ιδιώτη γίνεται λόγω τησ προφανοφσ αδυναμίασ τησ υπηρεςίασ μασ να εκτελζςει με ίδια 

μζςα τον εν λόγω καθαριςμό.  

Για το λόγο αυτό προτείνεται η ανάθεςη τησ εργαςίασ ςε ιδιώτη.» 

 ΢φμφωνα με τθν παρ.1 του άρθρου 61 του ν. 3979/2011, όπωσ αντικαταςτάκθκε από το άρκρο 178 

του Ν.4635/2019 και από το άρκρο 117 του Ν.4674/2020, ορίηονται τα εξισ:  

«1. Η οικονομικι επιτροπι, μπορεί κατά τθν κρίςθ τθσ, να αποφαςίηει για τθ ςφναψθ και ανάκεςθ 

δθμόςιασ ςφμβαςθσ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν. 4412/2016 (Αϋ 147) για τθν εκτζλεςθ ςυγκεκριμζνων 

υπθρεςιϊν ςυλλογισ και μεταφοράσ ςτερεϊν αποβλιτων και ανακυκλϊςιμων υλικϊν, κακαριότθτασ 

κοινόχρθςτων χϊρων και δθμοτικϊν κτιρίων, κακϊσ και ςυντιρθςθσ χϊρων πραςίνου και 

θλεκτροφωτιςμοφ, εφόςον οι ςχετικζσ πιςτϊςεισ είναι εγγεγραμμζνεσ ςτον προχπολογιςμό. Με τθν ωσ 

άνω απόφαςθ τθσ οικονομικισ επιτροπισ κακορίηονται ιδίωσ το αντικείμενο των παρεχόμενων υπθρεςιϊν, 

θ διάρκεια και θ περιοχι, εντόσ τθσ οποίασ αυτζσ παρζχονται».  

΢φμφωνα με τθν αιτιολογικι ζκκεςθ του άρκρου 178 του Ν.4635/2019, το Δθμοτικό ΢υμβοφλιο (με το 

Ν.4674/2020 πλζον θ Οικονομικι Επιτροπι), ωσ κυρίαρχο αποφαςιςτικό όργανο του διμου και αρμόδιο 

για τθ διοίκθςθ των τοπικϊν υποκζςεων, κατά το άρκρο 102 του ΢υντάγματοσ, μπορεί να αποφαςίηει για 

τθν ανάκεςθ ςε τρίτο των προαναφερομζνων υπθρεςιϊν, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν. 4412/2016, 

εκτιμϊντασ ελεφκερα όλεσ τισ περιςτάςεισ και τα πραγματικά περιςτατικά, ςε ςυνάρτθςθ με τθν 

εξυπθρζτθςθ του δθμοτικοφ, αλλά και του δθμοςίου ςυμφζροντοσ. Και τοφτο διότι, κατά λογικι ςυνζπεια, 

είναι προφανζσ ότι ο νομοκζτθσ δεν μπορεί να κζτει εξαντλθτικά προχποκζςεισ και οφτε να εξειδικεφει τθν 

κάκε περίπτωςθ ονομαςτικά, όπωσ άλλωςτε αποδεικνφεται και από τθ δυςκολία εφαρμογισ που εντοπίηει 

το Ελεγκτικό ΢υνζδριο από τον ζωσ τϊρα ζλεγχο των ςυμβάςεων του άρκρου 61 του ν. 3979/2011 (βλ. 

ενδεικτικά 75/2012 Πράξθ Ζϋ Κλιμακίου Ε΢ και 3923/2013 Απόφαςθ VI Σμιματοσ Ε΢, με τισ οποίεσ κρίνεται 

εάν πλθροφνται ςωρευτικά τα κριτιρια που όριςε ο νομοκζτθσ ςτθν αιτιολογικι ςκζψθ τθσ διάταξθσ). 

Επιπλζον, θ προςφυγι ςτισ διατάξεισ του άρκρου 61, όπωσ τροποποιείται με το παρόν, είναι ανεξάρτητη 

από τον πολυετι προγραμματιςμό προςλιψεων, όπου κάκε Ο.Σ.Α. οφείλει να αποτυπϊςει τισ ανάγκεσ του 

ςε μόνιμο προςωπικό για τισ ανταποδοτικζσ υπθρεςίεσ, ϊςτε να κινθκοφν οι διαδικαςίεσ πρόςλθψθσ. 

Άλλωςτε, θ φπαρξθ ι μθ προςωπικοφ για τθν ανάκεςθ των εν λόγω ςυμβάςεων ςε τρίτουσ είναι ζνασ μόνον  

παράγων, ο οποίοσ, ςε κάκε περίπτωςθ, εξετάηεται ςε ςυνδυαςμό με τα ίδια μζςα, τθν ορεινότθτα και τθ 

νθςιωτικότθτα των τοπικϊν κοινοτιτων, το εάν πρόκειται για απομακρυςμζνουσ από τθν ζδρα του διμου  

οικιςμοφσ, κακϊσ και οποιονδιποτε άλλο, κατά τθν κρίςθ του ςυμβουλίου, παράγοντα επιβάλλει, κατά 

ςτάκμιςθ τθσ εκάςτοτε ανακφπτουςασ περίςταςθσ, τθν ανάκεςθ τθσ ςφμβαςθσ ςε τρίτουσ.»  

                                          

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ  αφοφ ζλαβε υπόψθ :  

 το άρκρο 61 του ν. 3979/2011, όπωσ τροποποιικθκε και  ιςχφει 

 τισ διατάξεισ του 4412/2016  

 τθν εγγεγραμμζνθ ςτον προχπολογιςμό οικ. ζτουσ 2023 πίςτωςθ 

 τισ διατάξεισ του άρκρου 72 του Ν.3852/2010 όπωσ αντικαταςτάκθκε και ιςχφει 

 

ΑΠΟΦΑ΢ΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α.-Διαπιςτϊνει την αναγκαιότητα ανάθεςησ των εργαςιϊν «ΔΑΠΑΝΕ΢ ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟΤ 

ΦΡΕΑΣΙΩΝ - ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ» ςε ιδιϊτη,  για τουσ παρακάτω λόγουσ: 

 Ο Διμοσ δεν διακζτει περιςτρεφόμενο λαςτιχοφόρο εκςκαφζα αλλά και μικρό φορτωτι τφπου 

Bobcat το οποίο απαιτείται για τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν,  θ φφςθ των οποίων προχποκζτει τθ 

ΑΔΑ: 6ΠΡΕΩΞΖ-ΖΛΕ



χριςθ αυτοφ.  Κατά ςυνζπεια υπάρχει αδυναμία τθσ υπθρεςίασ να εκτελζςει τισ εργαςίεσ με ίδια 

μζςα.  

 Ο ςκοπόσ τθσ εργαςίασ είναι ο κακαριςμόσ δφο (2) αρδευτικϊν δεξαμενϊν ςτθν ΣΚ Καλι Βρφςθσ. Οι 

παραπάνω δεξαμενζσ περιμετρικά αλλά και ςτο πυκμζνα τουσ ζχουν γεμίςει από φερτά υλικά, 

χόρτα, βάτα και άμμο. Η διαδικαςία κακαριςμοφ περιγράφεται ωσ εξισ: α) Εκκζνωςθ των 

δεξαμενϊν μζςω των βανϊν κακαριςμοφ, β) Κακαριςμόσ του περιβάλλοντοσ χϊρου των δεξαμενϊν 

κακϊσ και τθσ ειςόδου από χόρτα, βάτα και λοιπά υλικά, γ) Κακαριςμόσ εςωτερικά των δεξαμενϊν, 

του πυκμζνα και των τοιχωμάτων από εναποκζςεισ αλγϊν, αλάτων, άμμου , ιλφοσ κτλ.  

 
Β.-Εγκρίνει την ανάθεςη των ανωτζρω εργαςιϊν ςε ιδιϊτη, για τουσ ανωτζρω λόγουσ και 

ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ.  

Η απόφαςη αυτή ζλαβε αριθ. 161/2023 

        Γι’ αυτό εχει ςυνταχκεί το πρακτικό αυτό το οποίο και υπογράφεται όπωσ ακολουκεί 

                   Ο Πρόεδροσ                                                         Η Γραμματζασ                                      Σα Μζλθ                               

Ακριβζσ Απόςπαςμα 

Ο Δήμαρχοσ 
Ωσ πρόεδροσ τθσ ΟΕ 

 
 

ΘΕΟΔΩΡΟ΢ ΑΘΑΝΑ΢ΙΑΔΗ΢ 

ΑΔΑ: 6ΠΡΕΩΞΖ-ΖΛΕ


